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ΙΣΚΕ: Ο Μακαριώτατος αμφισβητεί την ύπαρξή 
μας
/ Επικαιρότητα

“Αυτή τη στιγμή ο Μακαριότατος αμφισβήτησε την ύπαρξή μας, εμάς και των 
οικογενειών μας” δήλωσε σε συνέντευξή του στο Ρ/Σ Παραπολιτικά 90.1 Fm και 
στην εκπομπή «Νωρίς» με το δημοσιογράφο Γιώργο Χουδαλάκη, ο εκπρόσωπος 
τύπου του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος, π. Γεώργος Κωνσταντίνου,
προσθέτοντας ότι δεν υπάρχει πρωτοκαθεδρία του Αρχιεπισκόπου.

Ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Κωνσταντίνου χαρακτήρισε “πρωτοφανές ο 
Αρχιεπίσκοπος της Ελλάδικης Εκκλησίας να επιχαίρει για μια δήλωση από το 
πρωθυπουργικό γραφείο που λεει «σας ακούσαμε., δεν σας λαμβάνουμε υπόψη 
–πολύ δημοκρατικό- και προχωρούμε για να κάνουμε πράξη αυτά τα οποία 
«δημοκρατικά» αποφασίσαμε».

Ερωτηθείς ποιο είναι το σχέδιο αντίδρασης των κληρικών, απάντησε: “Έχουμε 
σχέδιο, συγκεντρώνουμε στη φαρέτρα μας τα νομικά μας βέλη. Νομική αντίδραση 
στη συμφωνία ότι άλλο χρειαστεί θα το συνεννοηθούμε με τους Μητροπολίτες μας 
που σε αυτό τον τομέα είμαστε μαζί”.
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Αναφερόμενος στο προσύμφωνο Πρωθυπουργού – Αρχιεπισκόπου, ο πατήρ 
Γεώργιος επεσήμανε ότι,  όπως αποκαλύφθηκε τελικά και από τις δηλώσεις του 
Μεγάρου Μαξίμου δεν επρόκειτο για προσύμφωνο, επρόκειτο για μια συμφωνία η 
οποία έγινε μόνο μεταξύ του Αρχιεπισκόπου και του πρωθυπουργού την οποία την 
τοις πράγμασι την ματαίωσαν με την απόφασή τους οι Μητροπολίτες που 
συγκροτούν την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδας.

Σχετικά με την σύνοδο της Ιεραρχίας, δήλωσε ότι υπήρξε πολύ ένταση, κι “αυτό 
δεν είναι απαραίτητα κακό γιατί το δημοκρατικό σύστημα της Εκκλησίας και της 
πολιτείας προϋποθέτει τις αντικρουόμενες απόψεις”

“Η αποφασιστικότητα της κυβέρνησης θα ήταν καλοδεχούμενη σε πολλά άλλα 
ζητήματα για τα οποία επιλέχτηκε και στα οποία θα έπρεπε να δώσει τον καλό της 
εαυτό και να τελειώνουν τα προβλήματα του λαού. Το να το κάνει αυτό 
μονομερώς η κυβέρνηση ακυρώνει τον εαυτό της περί δημοκρατικού τρόπου 
αντιμετώπισης των πραγμάτων, συζήτησης με την Εκκλησία και βέβαια με τον 
εφημεριακό κλήρο που ποτέ δεν συζήτησε. Μια αριστερή κυβέρνηση που 
υποτίθεται ότι λαμβάνει υπόψη της τους εργαζομένους” υπογράμμισε. Και 
πρόσθεσε: “Το να βγάλεις τους εργαζομένους από την Ενιαία Αρχή Πληρωμών 
γίνεται μόνο με τη δική τους συγκατάθεση όποιες μονομερείς ενέργειες 
προσβάλλονται εκτός αν η κυβέρνηση εννοεί ότι θα άρει τη μονιμότητα στο 
Δημόσιο για όλους. Οπότε εδώ τίθεται ένα άλλο θέμα και πρέπει να το δουν όλοι οι 
εργαζόμενοι ότι έρχεται η σειρά τους”.

Ερωτηθείς αν υπάρχει θέμα αμφισβήτησης της πρωτοκαθεδρίας του 
Αρχιεπισκόπου τόνισε :”Δεν υπάρχει πρωτοκαθεδρία του Αρχιεπισκόπου. 
Εκκλησιολογικά ο Αρχιεπίσκοπος είναι ο πρώτος δηλαδή ο πρόεδρος της Ιεράς 
Συνόδου αλλά δεν είναι η κεφαλή της Εκκλησίας. Κεφαλή της Εκκλησίας είναι η 
Ιερά Σύνοδος της ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος και αυτό φάνηκε. Η όποια 
αμφισβήτηση είναι θέμα των Σεβασμιοτάτων Μητροπολιτών γιατί αυτοί επιλέγουν 
Αρχιεπίσκοπο. …Εσείς είσαστε δημοσιογράφοι και έχετε ρεπορτάζ τι νομίζετε ότι 
δεν υπάρχει αμφισβήτηση;”

 


